

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • СУББОТА, 22 ИЮНЯ 1974 ГОДА • № 145 (15442) • Цена 2 коп.



Успешно выполнить июньский план — долг лесозаготовителей

Закончился второй декада месяца. В лесхозах области сейчас напряженная пора. В оставшиеся десять дней необходимо предпринять все, чтобы обеспечить успешное выполнение плана. Наш корреспондент связался по телефону с рядом лесхозов. Вот какие поступили сообщения.

Каргасок

Вторую декаду наш коллектив закончил победой, — сказал секретарь парткома Каргасокского лесхоза Александр Александрович Шенри. На десять дней раньше срока выполнен план первого полугодия по выпуску деловой древесины. Народное хозяйство получило уже от нас 277.300 кубометров. Хорошо идут дела и в июне. График мы также опережаем. За месяц надо выдать деловой древесины 45.000 кубометров, а мы намерены отработать на одну тысячу больше.

Однако с выполнением плана по общей древесине у нас пока получается неважно. На 20-е число надо было выдать 35.360 кубометров. Сделали меньше. Долг составил почти тысячу кубометров. Особое беспокойство вызывает положение дел на Средне-Тымском лесопункте. Здесь недодали к плану разделки 2.200 кубометров. Не укладываются в график Сангайский лесопункт. В эти коллективы сейчас выехав инженерно-технические работники предприятия, чтобы оказать практическую помощь на месте.

Конечно, ныне план очень напряженный. Достаточно назвать такую цифру. Если в марте (самый благоприятный месяц для лесозаготовок) лесхозы заготовили 63 ты-

сячи кубометров, то сейчас, в июне, надо дать 52 тысячи. Однако мы стараемся приложить все силы, чтобы завершить месяц с высокими результатами. На Сангайском лесопункте усилим вывозку. Здесь недавно получили из капитального ремонта три лесовозных автомобиля и сразу пустили их в работу.

Очень важно для нас быстрее восстановить после весенней распутицы мажоральные лесозаездные дороги на Сангайском и Средне-Тымском лесопунктах. Правда, бульдозеров в лесхозе недостаточно, но механизаторы понимают важность выполняемой работы и используют технику в две смены. В Среднем Тиме надо построить примерно 17 километров дорог, и тогда мы сможем войти в лучшие массивы, обеспечить высокие темпы лесозаготовок в июле и августе.

Сейчас суточный график лесхоза предусматривает вывозку 2.000 кубометров. В последние дни он регулярно перевыполняется.

Клюквинка

К сожалению, по результатам двух декад июня нам похвастаться нечем, — сказал директор Ингузского лесхоза Е. П. Немчинов. По разделке общей древесины было запланировано выдать 29.240 кубометров, а дали мы только 25.168. Таким образом,

долг составил свыше 4.000 кубометров. Отстали мы и по выпуску деловой древесины.

Работу сдерживали вывозка и погрузка леса. Только с 18 июня нам удалось возобновить вывозку по клюквинскому автодороге, которую мы начали восстанавливать с апреля и закончили работы лишь в середине месяца. Построено семь километров полотна лесовозной трассы. Эта дорога будет давать нам каждые сутки по 400 кубометров древесины. Такого количества нам как раз не хватало ежедневно с начала месяца.

Чтобы набрать задланированные темпы, мы принимаем все возможное для ремонта техники. Пока же у нас недостаточно лесовозных автомобилей. Не все удается с погрузкой. В результате при суточном графике вывозки 1.760 кубометров даем по 1.300 —

1.400, в лучшем случае — по 1.700. Конечно, план у нас по вывозке тоже напряженный. Всего в этом месяце мы должны поставить 43.000 кубометров. Это примерно столько же, сколько нам планировали вывозить на январь.

По предварительным подсчетам, лесхозов в июне успешно выполнен план по реализации продукции. Однако к прилесовому нижнему складу пока нельзя подступиться. Строительно-монтажный поезд № 338 должен был сделать подкравные пути, произвести отсыпку полотна. Работы эти не доведены до конца, и наш лес остается лежать на верхнем складе.

Белый Яр

Неудачно сложился июнь для нашего предприятия, — сказал в беседе с корреспондентом главный инженер Белоярского лесхоза В. А. Цепколенко. По общей древесине за двадцать дней месяца коллектив задолжал 6.393 кубометра, а по выпуску деловой — 4.597.

Причина отставания несколько. Назову главные из них. На верхнем складе у нас скопилось уже 8.000 кубометров леса. Мы его должны поставить на нижний склад к железной дороге Асино — Белый Яр и отправить по ней для разделки на Асиновский лесопункт и деревообрабатывающий комбинат.

Однако к прилесовому нижнему складу пока нельзя подступиться. Строительно-монтажный поезд № 338 должен был сделать подкравные пути, произвести отсыпку полотна. Работы эти не доведены до конца, и наш лес остается лежать на верхнем складе.

Плохо работает и первичный лесопункт. С первых дней июня не могли проработать с верхнего склада, а когда приступили там к работам, начали сдерживать разделку и вывозку. Вместо шести бригад, кото-

рые должны были выдавать ежедневно не менее 700 кубометров готовой продукции, работало только четыре раскрывочных бригады. Из-за плохо организованной вывозки здесь также лежит на верхнем складе около пяти тысяч кубометров.

Не сумели мы правильно организовать работу и в Итском. Уаколейная железная дорога используется лишь на половину своей мощности. Плохо организован труд укрупненных комплексных бригад в лесосеках.

Словом, Белоярский лесхоз сейчас идет в числе отстающих. Мы принимаем меры, чтобы полностью использовать внутренние резервы для преодоления отставания. Для этого надо усилить вывозку и разделку древесины. Необходимо нам и помощь от руководителей объединения «Томлеспром».

ВМЕСТЕ ДРУЖНЕЙ РАБОТАЕТСЯ

Операторы бригады погрузчиков. Коллектив небольшой — всего три человека, но от его действий зависит ритм работы всего лесхоза. Ведь погрузка леса — один из ответственных участков и мы стараемся строить работу так, чтобы лесовозы не простаивали на верхних складах.

В нашем лесхозе вот уже пятый год операторы работают бригадами методом по одному наряд-заданию. За это время у нас накопился богатый опыт, который и дает право утверждать неоспоримое преимущество этой формы труда. В прошлом году бригада отгрузила 159 тысяч кубометров леса, то есть на одну машину-смену пришлось по 220 кубометров. Причем возможности наши были далеко не использованы.

Новая организация труда исключает внутрисменные простои, позволяет круглые сутки работать стабильно. Передача погрузчика сменщику происходит в лесосеке, причем механизм в «горячем» состоянии и с полной заправкой. Все это теперь стало привычным. Со старшей организаторской работой может быть и сравнения. Тогда оператору, особенно зимой, приходилось трудно. К концу смены он должен был перенести погрузчик на стелаж, где утром можно найти горячую воду. Заступая на смену, механизатор терял

Рабочее слово твердое

Коллектив грузового автопредприятия № 3 принял повышенные социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетия. Водители, слесари, инженерно-технические работники делом доказывают верность данному слову. На две недели раньше, 17 июня, коллектив выполнил план полугодия. Перекрыты все основные технико-экономические показатели. Сверх плана перевезено пять тысяч тонн грузов, сделано более двухсот тысяч тонно-километров. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на четырнадцать процентов.

Успеху коллектива способствовал трудовой подъем в коллективе, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Бригады, водители увлеченно соревновались за право называться первыми. Случившимися результатами к прошлому полугодью пришла бригада С. Н. Каретникова, выполнившая план шести месяцев на 115 процентов. Совсем немного уступила ей бригада А. М. Абанина.

В соревновании водителей уверенно лидируют шоферы П. А. Держанович, А. Р. Абрамовский, В. И. Бубенов, А. П. Савоско, которые постоянно перекрывают нормы. Свой вклад внесли в успех ремонтная служба, инженерно-технические работники.

До конца полугодия предприятие перевезет еще тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

И. КИСЕЛЕВ, заместитель начальника грузового автопредприятия № 3.

ДОМ СДАН ДОСРОЧНО

Комплексная бригада СУ-3 треста «Томскпромстрой», возглавляемая В. Н. Красновым, применила метод бригадного подряда на строительстве 68-квартирного дома по улице Тверской. Передовой коллектив успешно справился с поставленной задачей. Бригада, состоящая из 22 человек, включая машиниста башенного крана, сократила срок строительства почти на 30 дней.

Выработка на каждого члена бригады составила 173 процента к норме. Кладка стен была принята с оценкой «хорошо». Бригада добилась снижения себестоимости строительства более чем на 2 тысячи рублей.

М. СТЕПОВА, начальник отдела труда и зарплаты треста «Томскпромстрой».

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ КОМПЛЕКСЫ И ПТИЦЕФАБРИКИ — ДОСРОЧНО

В целях сокращения сроков строительства и своевременного ввода в эксплуатацию особо важных животноводческих комплексов в соответствии с постановлением ВЦСПС областной совет профсоюз утвердил условия областного социалистического соревнования между строительными коллективами объединения «Мясокомхозстрой», управления «Химстрой», трестов «Томскпромстрой», «Томскжилстрой» и «Томсксельстрой».

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ ТРЕСТОВ, ОБЪЕДИНЕНИИ И УПРАВЛЕНИИ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ И ПТИЦЕФАБРИК

Условия, которые выполняют плановые задания, социалистические обязательства и достигнут лучших результатов по основным показателям выполнения плана ввода в действие объектов, строительство — монтажных работ по объектам, повышению производительности труда и снижению себестоимости строительномон-

танных работ. Учитывается также расход строительных материалов — цемента, кирпича, пиломатериалов, железобетонных изделий.

Коллективу победителей соревнования по итогам квартала присуждается перекладка Красное знамя и почетная грамота облсовпрофа.

Итоги областного социалистического соревнования проводятся по результатам работы за квартал.

На полмесяца раньше

Совхозы Каргасокского района на полмесяца раньше срока выполнили полугодовой план продаж государству мяса. Самый высокий показатель у животноводов совхоза «Павловский» — 132 процента к плану. Основная ферма этого хозяйства специализирована на интенсивном откорме скота. Весь молодой скот отсюда весом более 350 килограммов, хорошей упитанности. Метод интенсивного откорма обеспечил павловцам успех.

З. РУДЕНЦОВА, главный зоотехник районного объединения совхозов. Каргасокский район.

Рубежи Крыловцев

Работники Крыловской молочно-товарной фермы совхоза «Заветы Ильича» обогнали план по производству молока на 1.350 килограммов на корову, в том числе в июне — по 350 килограммов. Доярки Р. Львова и З. Григорьева решили за лето надеть по 1.450, Н. Соловьева — 1.425 килограммов на корову.

Коллектив фермы борется за то, чтобы в июне не уступить первенства в районном

Соревнование тружеников

фермы за большое молоко в разгаре. Трудовой накал постоянно поддерживается на высоком уровне. В красном уголке есть показатели ежедневных и месячных надоев, оформлен стенд «Кто сегодня вперед». Агитаторы, учителя регулярно проводят беседы.

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР ферма выполнила полугодовое задание по продаже молока государству, за первую половину июня надой на корову достиг 175 килограммов.

П. ЛЬВОВ, заведующий молочно-товарной фермой совхоза «Заветы Ильича». Вагцарский район.

Накануне сенокоса Счет на дни Урожай-74 ЖАТВА СТРОГО СПРОСИТ

Как только закончился сев, часть механизаторов в нашем совхозе переключилась на работы по уходу за посевами, остальные занялись ремонтом кормозаготовительной техники.

Для того, чтобы в достатке обеспечить фермы разнообразными кормами, коллектив совхоза предстоит выпустить большой объем работ. Нужно заготовить 4.300 тонн сена и сенажа, не менее 7.600 тонн силоса, 250 тонн травяной муки.

Чем мы располагаем для создания такого запаса кормов? Сейчас кормовые культуры занимают более тысячи гектаров, кукуруза — 427 гектаров. Есть многолетние и однолетние травы, 19 гектаров кормоплодов. Достаточно обширные естественные сенокосные угодья, большая часть их подкормлена минеральными удобрениями.

Лето теперь за тем, чтобы

хорошо подготовить технику. Машинист А.В.М.0.4 А. Д. Клецин заканчивает ремонт агрегата. Заготовка витаминной травяной муки начнется в ближайшие дни. Для приготовления этого корма используем посевы озимой ржи, затем — клевера и часть посевов овса в смеси с горохом. На скашивание будет занята косилка НИР-1,5, для подкоськи массы подготовлены тракторные тележки. Коллектив агрегата принял обязательство выработать 300 тонн витаминной муки.

Готовится техника для закладки сенажа и силоса. Из 7 комбайнов-измельчителей НИР-1,5 на линейке готовности — 4, остальные будут отремонтированы примерно через пять дней. Однако этой техники недостаточно.

Мы не теряем надежды на получение сенажного комбайна «Вихрь», обещанного производственным объединением совхозов. В хозяйствах только осваивается технология закладки сенажа, и без комбайна «Вихрь» трудно будет заготовить достаточное количество этого корма.

Заготовку силоса будут вести специальные механизированные отряды, они созданы во всех отделениях. Ремонт всей кормообеспывающей техники планируем завершить в третьей декаде июня.

При заготовке сенажа и силоса понадобится много транспорта. Без помощи тракторов тут не обойтись. В связи с этим неплохо бы уже сейчас знать, откуда придет транспорт, чтобы заранее спланировать расстановку техники и людей по отрядам.

А. ГЛЫНСКИЙ, исполняющий обязанности главного инженера совхоза «Коммунизм» Асиновского района.

Каждая уборка — дело сложное. Ничего же — особенно Весна, да и начало лета поспешили на тепло. В большинстве районов юга страны ожидается одновременное созревание озимых и яровых хлебов. Это, естественно, вызовет увеличение нагрузки на уборочную технику, потребует мобилизации всех резервов, чтобы быстро и без потерь собрать урожай.

Ничего говоря, потребует высококачественной жатвы. Именно эта мысль и лежит в основе почва передовых комбайнеров Дона и Кубани, приваших своих коллег сжать урожай до единого колоса, зернышка.

Призыв делом крепится. Многие районы Кубани образцово подготовились к жатве. Здесь создано около 3.000 транспортно-уборочных звеньев.

На недавнем совещании в Совете Министров СССР отмечена высокая готовность уборочной техники также в хозяйствах Ставропольского края, Томской, Ленинградской, Курской и других областей.

Обстоятельно рассмотрен ход подготовки к жатве не только хозяйств РСФСР. Заслушаны также сообщения представителей Украины, Казахстана. Во многих районах площади под колосами существенно возросли, увеличилась в связи с этим и нагрузка на комбайны.

Каждый хлебороб помнит, что представляла собой жатва-73, невиданная по размаху, массовому энтузиазму, творчеству. Ничего же трудовой накал на полях будет еще большим. Что же предпринимать для того, чтобы снова взять большой хлеб?

Прежде всего следует связать о партнерах хлеборобов — промышленных предприятиях, от которых зависит материально-техническое обеспечение жатвы.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году», многие предприятия не под-

водят сельских тружеников. С опережением графика поставляются грузовые автомобили, зерноочистительные машины, шины, дизельное топливо...

Вряд ли стоит продолжать перечень. На совещании в Совете Министров СССР больше говорили, а точнее, критиковали тех, кто в долгу. В долгу же — многие.

Не выполнили план пяти месяцев по поставкам целого ряда деталей москочные производственные объединения «Научук», Астраханский, Ярославский, Волжский и Свердловский заводы резинотехнических изделий.

Передовые хозяйства Кубани, Ставрополья начали подготовку комбайнов сразу же после уборки. И вот итог — техника у них уже на линейке готовности.

«Союзсельхозтехника» направила своих представителей на заводы-изготовители запасных частей, чтобы они регулировали отгрузку деталей по выделенным фондам. На предприятиях «Сельхозтехника» организовано производство приспособлений для регулировки комбайнов, а также для уборки полевых хлебов. Их намечено изготовить более 350 тысяч комплектов. Организуется круглосуточное дежурство в мастерских на период жатвы, созданы оперативные бригады, призванные устранять неисправности машин прямо в поле. В общем, ставка делается на то, чтобы коэффициент техниче-

ской готовности комбайнов был к 1 июля около 75 процентов, а к 1 августа — 94 процента.

И еще — резерв. В целях сокращения сроков уборки в РСФСР, на Украине, в Казахстане предусматривается произвести массовые переброски комбайнов. Опыт прошлых лет показывает, комбайны, подлежащие списанию, можно еще использовать на жатве. Хозяйства РСФСР и Украины еще раз проверяют состояние старых машин, стараются продлить срок их службы. Решено дополнительно включить в уборку 18,5 тысячи комбайнов, подлежащих в этом году списанию.

Скоро наступит большая жатва. Сейчас необходимо использовать с максимальной отдачей каждую рабочую минуту, привести в исправность каждую уборочную машину, имеющуюся на вооружении хозяйства. Только так ставится вопрос.

А. ШАПОВАЛОВ, (ТАСС).

Из почты «Клуба боевой славы»

Они не встречались после Победы, ветераны Отечественной войны. Михаил Степанович Новоселовский живет сейчас в Душанбе, а Андрей Владимирович Берко — в Томске. В годы войны они сражались с невиданным врагом вместе в рядах 80-й Уманской гвардейской дивизии. Встретились их письма — в почте «Клуба боевой славы».

Тридцать три года назад истерзанная и вооруженная империалистическим фашистским Германией вероломно напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война против гитлеровской Германии.
По призыву Коммунистической партии вся страна поднялась на борьбу с ненавистным врагом. На фронте и в тылу советские люди проявили мужество и героизм, защищая завоевания Октябрьской революции, свободу и независимость.
И мы не только выступили в борьбе с до зубов вооруженным фашизмом. Советский Союз и его славные Вооруженные Силы разгромили фашистскую армию Германии, освободили Европу от порабощителей. Вновь над страной — чистое небо. Но мы отчетливо помним, какое было оно — в пожарах войны. Тем больше мы заботимся о мире.

СЧАСТЬЯ ВАМ, СТАРШИНА!

Город лежал в развалинах. Улицы усыпаны битым кирпичом и черепицей, а вдали все еще дымился собор святого Стефана, пожеженный фаустпатроном. Сияла леб и зеленые деревья. Величавый Дунай.
Ранним утром чуткий солдатский сон был нарушен зычным счастливым голосом:
— Подъем, солдаты! Война окончена! Победа!
Вы помните тот день, дорогой мой однополчанин Андрей Владимирович Берко, гвардии старшина Уманской дивизии?
Вы помните то утро, когда мы все высочили по двор и увидели группу бойцов, казавшихся какими-то серками? Тот высоко взлетал над головами бойцов, кричал весело и счастливо:
— Победа, ребята! Победа!
А затем зашло солнце. Взошло в чистом небе, которое уже не застилали черная пелена пожаров. В соседнем квартале, где размещались наши артиллеристы, взметнувшись вверх ракета, и все мы, синувши свои автоматы и карабины, слали и слали вверх очереди победного салюта.
Это было в Вене 9 мая 1945 года.
Трудно и нелегко был путь к этому дню. На этом

пути навечно встали гранитные и бронзовые памятники и обелиски, под которыми лежат наши боевые товарищи, не дожившие до Победы. Пролет этот путь через десятилетия и сел, через десятилетия и речушки, через горы и болота. Путь, который мы прошли рядом, чтобы навсегда покончить с мерзкой гадиной фашизма.
Вы честно прошли этот путь, Андрей Владимирович. Вы были одним из тех незаметных труженников войны, которые своей работой готовили успех боевых операций. Заведая складами горюче-смазочных материалов дивизии, вы обеспечивали бесперебойную работу дивизионного транспорта и боевых машин. Во время нашего весеннего наступления на Умань в марте 1944 года застрелили в непролазном грязь тягачи и тракторы, оставались самолеты. Требовалось вдвое, а то и втрое больше горючего, чем предусматривалось нормами, и горючее всегда было. Я помню вас в те дни, помню переправу через Южный Буг и вас, спешившегося вездеходе по остановившимся гужам артиллерийской полка. Стоя на подложке автомашины, заргуженной боевиками с горючим, вы требовали от водителя:
— Давай, скорее, браток,

ЭТОТ БОЙ НЕ ЗАБЫТЬ...

Пишет вам ветеран 80-й гвардейской дивизии Берко Андрей Владимирович. Часто мы вспоминаем фронтные будни, рассказываем о Великой Отечественной войне молодежи, о Программе мира, которую так активно и успешно проводит в жизнь Коммунистическая партия Советского Союза.
Мы, ветераны, слишком хорошо знаем цену миру. Дорого заплатил наш народ за Великую Победу над фашизмом.
Наша дивизия прошла славный боевой путь, освобождая от врага родную землю, громады фашистские орды в Европе.
Запомнился бой под Котельной. Там мы с группой бойцов были дано задание зайти в тыл к немцам, добыть сведения о противнике и при случае захватить «языка». Пошло, видно, нам. Натолкнулись мы на небольшую вражескую колонну. Внезапным ударом разгромили ее, взяли в плен 40 солдат и трех офицеров. Да еще захватили четыре автомашины с военным имуществом.
Всех нас за образцовое выполнение задания наградили правительственными наградами. Мне вручили орден Красной Звезды.
А. БЕРКО, старшина запаса, пенсионер.

Делегация КПСС во Франции

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Вчера здесь начались переговоры между делегацией КПСС и делегацией ЦК ФКП. В переговорах участвуют глава советской партийной делегации кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев, член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Латвии А. Э. Восс, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, секретарь Ленинградского обкома КПСС З. М. Круглова.
В составе делегации Французской компартии — член Политбюро, секретарь ЦК ФКП Г. Плиссонье, член Политбюро, секретарь ЦК ФКП П. Лоран, члены ЦК ФКП Ж. Канапа и Ж. Деня.
Делегация обменялась информацией о деятельности своих партий. Между делегациями состоялся также обмен мнениями по широкому кругу вопросов, в частности, относительно дальнейшего развития существующих отношений дружбы и сотрудничества.
Встреча прошла в сердечной, товарищеской обстановке.

Все, кто приезжает в город-герой Ленинград, обязательно посещают Пискаревское кладбище. Здесь похоронены те, кто погиб, отстаивая город Ленина от немецко-фашистских захватчиков.
У Вечного огня минутой молчания люди вспоминают героев блокады и жарких сражений.
Группа томичей недавно посетила город Ленинград и побывала на Пискаревском кладбище.
НА СНИМКЕ: у Вечного огня. Минута молчания.
Фото В. Казанцева.



КОРВЕЙ-ЭССОНН, 20 июня. (ТАСС). Сегодня ожидается в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев посетит промышленный город Корвей-Эссонн.
Вместе с ним был член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин.
В мэрии города гостей встретил депутат Национального собрания Франции, мэром Корвей-Эссонна коммунист Родже Комбрессон. От имени департаментского отделения Общества «Франция — СССР» член делегации КПСС приветствовал в мэрии муниципальный советник, председатель отделения социалист Поль Монтаньян.
Б. Н. Пономарев посетил городской Дом культуры, носящий имя выдающегося чилийского поэта-коммуниста Пабло Неруды. Здесь состоялась встреча членов делегации КПСС с коммунистами — членами руководства департаментской организации ФКП, сотрудниками городского муниципалитета.
Сегодня член делегации КПСС член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Латвии А. Э. Восс и член Центральной ревизионной комиссии КПСС, секретарь Ленинградского обкома КПСС З. М. Круглова посетили города Руан и Гавр. В Гавре члены делегации КПСС были приняты в муниципалитете города.

Варшава, 20 июня. (ТАСС). Подписание многостороннего договора о дальнейшем сотрудничестве заключили провадшие в Кракове первое координационное совещание ученых определенных программ исследований в области сохранения заповедников и других охраняемых объектов природы. Договор, а также подписанный в завершение совещания протокол направлены на дальнейшее расширение сотрудничества в этой области и разработку в странах СЭВ единых методов исследования вопросов охраны заповедников.
В ходе совещания были рассмотрены также вопросы сотрудничества в области охраны заповедников и других охраняемых объектов природы. Договор, а также подписанный в завершение совещания протокол направлены на дальнейшее расширение сотрудничества в этой области и разработку в странах СЭВ единых методов исследования вопросов охраны заповедников.

Улан-Батор, 20 июня. (ТАСС). Проведение Китаем 17 июня ядерного испытания в атмосфере в северной части страны, в непосредственной близости от государственной границы Монгольской Народной Республики вызывает серьезное возмущение всего монгольского народа, говорится в заявлении представителя МИД МНР.
Новое китайское ядерное испытание вновь свидетельствует о том, что китайские руководители делают все для того, чтобы воспрепятствовать процессу международной разрядки, причинить ущерб делу дальнейшего укрепления мира и безопасности народов. В своем стремлении обострить международную обстановку правители КНР руководствуются своим великодержавным шовинистическим курсом и откровенно игнорируют и положения широко признанного международного Договора о запрещении проведения испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, не считаясь при этом с жизненными интересами не только народов соседних стран, но и самого китайского народа.
Монгольский народ и правительство Монгольской Народной Республики, подчеркивая в заявлении, гневно осуждают факт проведения Китаем нового ядерного испытания в атмосфере и выражают решительный протест правительству КНР, требуя положить конец подобным испытаниям в будущем.

Договор ратифицирован

Бонн, 20 июня. (ТАСС). Западногерманский бундестаг ратифицировал сегодня договор между ФРГ и СССР за подписания 232 депутатами против — 190.
Находясь в оппозиции ХДС/ХСС выступил против одобрения договора, продемонстрировав тем самым, что эта партия не желает нормализации отношений ФРГ с европейскими социалистическими странами и пытается проводить старый неореалистический курс, отвергаемый большинством западногерманского населения.

Бонн, 20 июня. (ТАСС). Западногерманская реакция предприняла в последнее время ряд выводов. В различных газетах ФРГ проводятся слезы неонацистских и ревацистических сборищ. Члены молодежной организации неонацистской национал-демократической партии (НДП) «молодые национал-демократы» в Люденшейте, а затем члены НДП во Франкфурте-на-Майне устроили вызывающие демонстрации против разрядки напряженности и политики нормализации отношений с социалистическими странами Восточной Европы.

Внешнеполитический комитет ХДС и ХСС, в том числе выступил по внешнеполитическим вопросам фракция ХДС — ХСС в бундестаге В. Маркс. По имеющимся сведениям, это общество занимается координацией действий различных реакционных кругов, включая неонацистскую НДП.
Пронски реакции вызывают решительные протесты и отпор со стороны прогрессивных сил. В ответ на вылазки неонацистских были проведены контрдемонстрации демократической общности.

Экспорт в СССР

Белград, 21 июня. (ТАСС). 70 тыс. газовых и электрических плит поставят в Советский Союз до конца этого года ряд югославских предприятий, производящих санитарно-техническое оборудование. Соглашение об этом подписано в городе Чачак советским внешнеэкономическим объединением «Разноэкспорт» и представителями этих предприятий.
В нынешнем году в СССР будет экспортировано около 100 тыс. югославских плит.

Внешнеполитический комитет ХДС и ХСС, в том числе выступил по внешнеполитическим вопросам фракция ХДС — ХСС в бундестаге В. Маркс. По имеющимся сведениям, это общество занимается координацией действий различных реакционных кругов, включая неонацистскую НДП.
Пронски реакции вызывают решительные протесты и отпор со стороны прогрессивных сил. В ответ на вылазки неонацистских были проведены контрдемонстрации демократической общности.

Внешнеполитический комитет ХДС и ХСС, в том числе выступил по внешнеполитическим вопросам фракция ХДС — ХСС в бундестаге В. Маркс. По имеющимся сведениям, это общество занимается координацией действий различных реакционных кругов, включая неонацистскую НДП.
Пронски реакции вызывают решительные протесты и отпор со стороны прогрессивных сил. В ответ на вылазки неонацистских были проведены контрдемонстрации демократической общности.

Ханой, 20 июня. (ТАСС). Подразделения зенитной артиллерии Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама сбили 16 июня американский беспилотный разведывательный самолет, вторгшийся в воздушное пространство освобожденных районов провинции Куангчи. Об этом сообщили сегодня агентство печати Освобождения.
Представитель министерства иностранных дел Республики Южный Вьетнам выступил в этой связи с заявлением, в котором осуждал полеты разведывательных самолетов США над освобожденными районами как вмешательство во внутренние дела Южного Вьетнама. США должны немедленно положить конец разведывательным полетам своей авиации в Южном Вьетнаме, говорится в заявлении.

Ханой, 20 июня. (ТАСС). Подразделения зенитной артиллерии Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама сбили 16 июня американский беспилотный разведывательный самолет, вторгшийся в воздушное пространство освобожденных районов провинции Куангчи. Об этом сообщили сегодня агентство печати Освобождения.
Представитель министерства иностранных дел Республики Южный Вьетнам выступил в этой связи с заявлением, в котором осуждал полеты разведывательных самолетов США над освобожденными районами как вмешательство во внутренние дела Южного Вьетнама. США должны немедленно положить конец разведывательным полетам своей авиации в Южном Вьетнаме, говорится в заявлении.

Ханой, 20 июня. (ТАСС). Западногерманская реакция предприняла в последнее время ряд выводов. В различных газетах ФРГ проводятся слезы неонацистских и ревацистических сборищ. Члены молодежной организации неонацистской национал-демократической партии (НДП) «молодые национал-демократы» в Люденшейте, а затем члены НДП во Франкфурте-на-Майне устроили вызывающие демонстрации против разрядки напряженности и политики нормализации отношений с социалистическими странами Восточной Европы.

ПРОЩАНИЕ с Маршалом Г. К. Жуковым

Глубокой скорбью в сердцах советских людей отозвалась весть о кончине Георгия Константиновича Жукова, выдающегося советского полководца, одного из активных строителей Вооруженных Сил СССР, прославленного героя Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1919 года, четырехжды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза.
На фронте Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе — у великого портрета Георгия Константиновича Жукова. В траурном убранстве Краснознаменный зал, где среди живых цветов на высоком постаменте установлен гроб с телом покойного маршала. Прислушались боевые знамена. Перед постаментом на красном атласе награды, которыми были отмечены выдающиеся заслуги Г. К. Жукова: маршальская звезда, Героя Советского Союза, ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции, два ордена «Победа», ордена Красного Знамени, Суворова первой степени, Меллера, а также ордена и медали ряда социалистических стран и других государств.
Тысячи и тысячи москвичей пришли 20 июня проститься с талантливым участником гражданской и Великой Отечественной войны, человеком, вся жизнь которого была ярким примером беззаветного служения Коммунистической партии, социалистической Родине, делу укрепления ее обороноспособности. Особенно ярко раскрылся полководческий талант Г. К. Жукова в Великой Отечественной войне. Командир войсками Ленинградского и Западного фронтов, Георгий Константинович был одним из организаторов обороны Ленинграда и Москвы. Как представитель Ставки и первый заместитель Верховного Главнокомандующего он координировал действия Сталинградского и Донского фронтов, сыграл видную роль в разгроме гитлеровских войск на Курской дуге, в освобождении Украины и Белоруссии. На заключительном этапе войны маршал Жуков командовал Первым Белорусским фронтом, воюя которого во взаимодействии с другими фронтами добились врага в его собственном логове.
В зале — венки от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. Здесь же венки: от Министерства обороны СССР, Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, от воинов ордена Ленина Московского военного округа и других военных округов, от военных советов выводов Вооруженных Сил, от ВПС СССР, ЦК ВЛКСМ, от МГК и МК КПСС, от родных и близких покойного...
Звучат траурные мелодии. Почетный караул у гроба маршала несут члены правительственной комиссии по организации похорон: А. А. Гречко, И. В. Канитов, Л. В. Смирнов, К. С. Москаленко, А. А. Епишев, Л. И. Греков, С. И. Руденко, В. П. Аманшин.
Почетный караул несут члены правительственной комиссии по организации похорон: А. А. Гречко, И. В. Канитов, Л. В. Смирнов, К. С. Москаленко, А. А. Епишев, Л. И. Греков, С. И. Руденко, В. П. Аманшин.
Талантливый полководец, талантливый организатор, участник гражданской и Великой Отечественной войны, Георгий Константинович снискал широкую популярность и глубокое уважение всех советских людей, воинов армии и флота.
12 часов 30 минут. В почетный караул становятся товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громико, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Маузов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сулов, А. Н. Шеленин, М. С. Соломонов, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Канитов.
Сменяется почетный караул. Руководители Коммунистической партии и Советского государства подходят к гробу и близким Г. К. Жукова, выражают им глубокое соболезнование по поводу тяжелой утраты.
Траурную вахту несут заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.
Отдать дань полководческому таланту выдающегося военачальника пришли его боевые друзья и соратники. В почетный караул встают заместители министра обороны СССР, Маршала Советского Союза и родов войск, генералы и адмиралы.
Среди тех, кто пришел проститься с Г. К. Жуковым, — молодежь и ветераны гражданской и Великой Отечественной войны, представители трудовых коллективов Москвы, приезжие из городов и сел нашей Родины.
В зал вносят новые и новые венки. Возлагается венок от командования и штаба Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора.
Выдающиеся полководцы, выдающиеся организаторы, участники гражданской и Великой Отечественной войны, представители социалистических стран и ряда других зарубежных государств, военные, военно-морские и военно-воздушные атташе.
Нескончаем людской поток к Центральному Дому Советской Армии. (ТАСС).

ПЯТАЯ «ОРБИТА» ЯКУТИИ

ЯКУТСК, 20 июня. (Корр. ТАСС). В поселке Хандыга в центре Томпонского района, создан в эксплуатацию пятая приемная станция «Орбита-2». Жители поселка, что стоит на реке Алдан, а также земледельцы и охотники близлежащих населенных пунктов смогут теперь ежедневно смотреть передачи Центрального телевидения в черно-белом и цветном изображении. Это уже пятый по счету телецентр, связанный Якутию с Якутией.

«ИНТЕРАТОМЭНЕРГО»

Принципиально к работе новое международное хозяйственное объединение «Интератомэнерго», цели которого состоят в организации кооперирования производства, поставок оборудования и оказания технического содействия в сооружении атомных электростанций в странах социалистического сотрудничества.
На состоявшемся в середине июня в Москве первом заседании Генерального совета объединения обсуждены ближайшие планы деятельности этой организации, утвержденной в соответствии с соглашениями, подписанными правительствами Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза, Чехословакии и Югославии.
Перед участниками заседания Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесичко и министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний. Составили выборы руководящих органов объединения. Председателем Генерального совета «Интератомэнерго» избран В. П. Невский, генеральным директором назначен Н. Д. Малдцев.
Рождение нового международного хозяйственного объединения является собой конкретный и важный шаг на пути реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ, сообщила корреспонденту ТАСС в Генеральном совете «Интератомэнерго». Это событие предвещает дальнейшее развитие топливно-энергетической базы стран социалистического сотрудничества.
Сотрудничество стран СЭВ в различных областях экономики прошло за четверть века путь от простой координации народнохозяйственных планов до создания самостоятельных крупных международных объединений. «Интератомэнерго» — международная хозяйственная организация, призванная способствовать дальнейшему развитию атомной энергетики.
О больших задачах, стоящих перед новым объединением, свидетельствует хотя бы тот факт, что в 1970 году планируется достроить мощность всех атомных станций в странах СЭВ, не считая СССР, до 7,280 тысяч киловатт. В дальнейшем темпы прироста мощностей атомной энергетики социалистических стран еще более возрастут. Одной из первоочередных задач «Интератомэнерго» является разработка с учетом намеченных планов строительства АЭС предложений по кооперированию в производстве оборудования, приборостроения, материалов и запасных частей, а также оказанию технического содействия в проектировании, строительстве и обслуживании атомных станций.
Также значим по сути только крупным специализированным предприятиям стран — учредителей «Интератомэнерго». Не случайно среди восьми членов нового объединения такие известные в Европе крупные предприятия, как «Шкода» (ЧССР) и объединение тяжелого машиностроения «Земак» (Польша), объединение народных предприятий ГДР «Кraftwerksgesellschaft» (ГДР), завод тяжелых машин (Румыния), Болгарское государственное объединение тяжелого машиностроения «Интератомэнерго» — это взаимовыгодный союз равных и сильных партнеров.
Благодаря достижениям советской атомной энергетики и развитию научных исследований работ во многих странах накоплен большой опыт изготовления отдельных видов специального атомного энергетического оборудования. Чехословакия, например, уже сейчас предоставляет разнообразные установки для новейшей атомной энергетики, а в текущем десятилетии планирует поставить комплекс реакторных установок для строящихся АЭС.
По общему желанию всех сторон функции генерального кооперирования взяла на себя Министерство энергетики и электрификации СССР. Штаб-квартира «Интератомэнерго» будет находиться в Москве.
И, наконец, еще одна деталь, характерная для многих хозяйственных объединений стран СЭВ. «Интератомэнерго» — это союз, открытый для всех. В него могут войти новые страны, не участвующие в соглашении, но признающие задачи и устав объединения. Услугами «Интератомэнерго» смогут воспользоваться представители любой страны, нуждающейся в техническом содействии при проектировании, строительстве и пуско-наладочных работах на атомных станциях.
Н. ЖЕЛЕЗОВ, корр. ТАСС.

ОНИ-ВЫПУСКНИКИ



Более 2.000 выпускников ТПИ вы-
ступают защитой дипломные проекты и ра-
боты.

Первыми в институте начали за-
щиту воспитанники кафедры органической
химии, которой руководит канди-
дат химических наук доцент А. Г. Пе-
чевкин. Большинство студентских ра-
бот оценено отличными отметками. Хи-
мико-технологический факультет даст
в этом году народному хозяйству стра-
ны более 400 инженеров. Дипломные

исследования молодых химиков в по-
давляющем большинстве связаны с на-
учными направлениями кафедр, выпол-
нялись по тематике, подказанной про-
ектами факультета.

НА СНИМКЕ: выпускники групп
№№ 549 и 559-2 химико-техно-
логического факультета ТПИ, успешно
защитившие дипломные работы. Слева
направо — Г. Кропачева, Л. Мигур,
Т. Сарычева, Л. Кишкап и В. Колтыря-
ва.

Фото А. Батуркина.

Физкультурники — ударники полей

Общественный совет по развитию физической культуры и спорта при Министерстве сельского хозяйства РСФСР, Министерстве совхозов РСФСР и президиуме ЦС спортивного общества «Урожай» подвел итоги участия сельских физкультурников во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в 1973 году. Отмечено, что сельские физкультурники ряда областей Российской Федерации, в том числе и Томской, активно участвовали в соревновании на уборке урожая. Два района нашей области — Бакаровский и Первомайский — награждены за это почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РСФСР и Министерства совхозов РСФСР.

Вымпелами Центрального совета ДСО «Урожай» награждены Кожневиковский райсовет общества, а также коллектив физкультуры совхоза имени XXII съезда КПСС того же района. Почетной грамоты ЦС ДСО «Урожай» удостоены отличившиеся на уборке сельские физкультурники — комбайнер Томского опытно-производственного хозяйства, общественный тренер А. Соркин, комбайнер совхоза «Балкинский» Бакарского района, общественный тренер В. Стрелков, комбайнер этого же совхоза В. Волков, шофер Первомайского объединения «Сельхозтехника» В. Денисов, тракторист колхоза «1 Мая» Первомайского района В. Евлазов и другие.

В. ВОЛОДИН.

Для Асиновского комплекса

В отдел оформления и отправки проектных материалов Новосибирского института «Электротехника» поступила документация к техническому проекту, предусматривающему использование на Асиновском лесопромышленном комплексе энергии напряжением в 660 вольт. Прежде чем институт решил эту важную техническую проблему, пришлось проделать большую работу. Первый опыт внедрения напряжения в 660 вольт был сделан на Бийском лесопромышленном комплексе. Теперь, учтя этот опыт, институт завершает подобный же проект для Асино. Он будет сдан на десять дней раньше планового срока — это обязательно проектировщикам.

О. АЛЕКСАНДРОВ.

АСУ для области

Научно-исследовательский институт автоматики и электромеханики — головной по разработке автоматизированной системы управления для нашей области. Сейчас идет экспериментальная работа и накопление данных. На примере населения Асино проведен социологический эксперимент по комплексной оценке уровня жизни трудящихся. Это поможет правильно построить будущую АСУ, уточнить исходную информацию. С помощью сотрудников СФТИ удалось

решить проблему обработки и анализа данных о дорожно-транспортных происшествиях. Заканчивается разработка подсистемы оперативно-календарного планирования для Верхининского животноводческого комплекса. Завершается разработка машинного расписания на движение электрического транспорта в Томске. Начата работа над АСУ для разделения «Капитальное строительство» и «Народное образование».

И. ФЕДОРОВА.

АГИТБРИГАДА В ПУТИ

Агитационно-концертная бригада Александровского районного отдела культуры, в которую входят лектор, шесть самодеятельных артистов и фотомастер из комбината бытового обслуживания, начала свое очередное путешествие по району. Основной транспорт ее — вертолет. Бригада уже побывала в Прохорки-

не, Новониколаевке, Назине, Медведеве, Тополеве, а также на центральном товарищеском парке нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск. Нефтяники, геологи, рыбаки, строители тепло встречают посланцев райцентра.

С. КУНИС.

В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты игр второй лиги (пятая зона), состоявшихся 19 июня: «Заврацкое» (Курган) — «Торпедо» (Томск) — 0:0; «Иртыш» (Омск) — «Автомобилист» (Красноярск) — 2:1; «Чкаловец» (Новосибирск) — «Динамо» (Барнаул) — 1:3; «Локомотив» (Чита) —

«Авигатор» (Иркутск) — 1:0; «Амур» (Благовещенск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 2:0; «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — «Локомотив» (Челябинск) — 1:0; СКА (Хабаровск) — «Уралец» (Нижний Тагил) — 1:1; «Вулкан» (Петропавловск) — «Нефтяник» (Томьень) — 2:0. (ТАСС).

Репортаж

В школе, помнится, учительница химии проводила опыт: каплет раствором триа пробирую — и выдыхает тут же начинает кипеть, бурлит, пенится. Или неожиданно взорвется. Так легко и просто получался опыт. А в проблемной лаборатории торфа при кафедре химической технологии топлива результаты своего опыта ждут годика.

Вот и нынешний эксперимент продолжается уже третий год. И конца пока не видно: разве что где-то в начале 1980 года ученые смогут получить окончательный результат. В сельском хозяйстве применяются различные торфяные удобрения. Чтобы выявить эффективность каждого, проводится многолетняя исследовательская работа.

В 1972 году небольшая группа научных сотрудников лаборатории — Галина Истифорова Булатова, Лидия Антоновна Трусова и Нина Михайловна Коломова — под руководством профессора Николая

ТОРФ РАССКАЗЫВАЕТ О СЕБЕ

Федоровича Тюменцева задала хозяйственнику с московским трестом «Геолторфразведка» на испытание торфа в качестве удобрения.

Мы решили проверить, как торф будет вести себя в разных условиях, — рассказывает ответственный исполнитель договора — младший научный сотрудник Г. И. Булатова. — Областная сельскохозяйственная опытная станция выделила нам 24 сотки земли. Весной мы внесли в почву торф и торфо-живцевую смесь. Посадили картофель. Осенью сняли урожай и... огорчились. Прибавка составила 13 процентов. Не густо...

На следующий год под картофель внесли торфо-навозные удобрения. И вот результат: урожай вырос на 31 процент!

Теперь уже известно, что торфяные удобрения в первый год отдадут только часть запаса питательных веществ. С каждым годом эта отдача растет, но, как только достигнется определен-
ный «пик», запас питатель-

ных веществ начинает падать. Часто торфяные удобрения имеют один «пик», торфо-навозные — другой. Какие удобрения применять для различных культур, сколько вносить их на гектар, какого ждать урожая? Все это и выясили химики политехнического института.

Утро осталось их в поле. Нынче они впервые перенесли свой эксперимент сюда, на поля совхоза «Степановский». Здесь выделены им два гектара — удобрять, изучайте, помогайте. И вот идет опыт с личменем.

В прошлом году, когда закладывали комочки для своих 24 соток, брали два разных вида торфа: один с Таганского месторождения, другой — с Шубинского. Таганский оказался богаче фосфором. Разница оказалась и на урожае. От таганского получили прибавку в 32 центнера картофеля с гектара, от применения шубинского — только 18 центнеров.

Проверив «склады», выде-

лив контрольные площадки для дальнейшей работы, Галина Истифорова и Лидия Антоновна возвращаются в лабораторию. Они везут с собой пробы почвы, чтобы третий их коллег — Нина Михайловна привела анализ.

Политехнику уже изучили опыт многих хозяйств Томской области по применению торфа в разных условиях и на разных почвах, прочитали массу отчетов, провели научные исследования. Окончательные результаты еще впереди. Но уже сейчас, как показала проhodившая недавно в Томске научно-техническая конференция по исследованию торфа, можно намечать пути сотрудничества научных работников и производителей.

На территории Западной Сибири сосредоточено более половины запасов торфа страны. Решениями XXIV съезда партии предусмотрено дальнейшее освоение природных богатств Сибири. Надо, чтобы торф «расказал» о себе все богатейшим.

Р. ГОРСКАЯ.

УЛЫБКИ «СПОРТЛОТО»

Томичи стали принимать участие в спортивном лотерейном розыгрыше в конце минувшего года. За это время они купили более полутора миллиона карточек. В состоявшихся за шесть месяцев шестнадцатипятиразовых спортивное счастье улыбнулось сотням наших земляков. Почти каждому десятидневку становится известным имена «игроков лотереи», тех, которые в своих карточках верно зачеркнули пять номеров.

Счет «игроков» в Томске открыл студент политехнического института С. Лопатин, выигравший в седьмом тираже. Его выигрыш — 4.953 рубля. Такую же сумму выдала в сберегательной кассе старшему инженеру Сибирского физико-технического института А. Гордиенко. В восьмом тираже спортивное счастье пришло в доярке колхоза «Гигант» из села Каргалы Шегарского района Нине Александровне Крючковой. Ей было выплачено 2.260 рублей.

Десятый тираж — в опыте для игроков! По 2.068 рублей в этом розыгрыше «Спортлото» получили монтажники завода измерительной аппаратуры А. Соркина и доцент пединститута В. Ковалев. В одиннадцатом тираже этого года «игроком» стал слесарь завода измерительной аппаратуры П. Романчуков. Он — обладатель выигрыша в 5.000 рублей! В тринадцатом тираже, угадав пять номеров, 2.360 рублей выиграла работница завода резиновой обуви А. Шамко.

Но наиболее удачным был для томичей четырнадцатый тираж. Еще бы три «игроков»: П. Романчуков из Новосибирска, управляющий «Спортлото» являлся техником П. Пильщиков. Его выигрыш по спортивной лотерее — 3.070 рублей. Такой же выигрыш получают еще два томича: В. Буйков, инженер НИИЭМ, и В. Паушкин.

«Спортлото» становится все более популярным. К сожалению, многие томичи, купившие карточки, продолжают делать элементарные технические ошибки: зачеркивают больше шести цифр, опускают в ящик «Спортлото» часть «А» вместо части «Б», к тому же делают это часто с опозданием. Еще раз напомним, что последний перед очередным тиражом розыгрыш «Спортлото» производится в Томске 6-го, 16-го и 26-го числа каждого месяца, то есть за четыре дня до тиража.

Т. ТУПИКИНА, заместитель начальника оргклетки областного управления «Спортлото».

Субботний калейдоскоп

Имя Анатолия Саулова хорошо известно томичам. Поэтический талант его проявился еще в студенческие годы, которые прошли в Томском педагогическом институте. Уже в то время стихи А. Саулова стали появляться в коллективных сборниках поэтов Томска, Новосибирска, Кемерово, Иркутска, Москвы, в центральных газетах и журналах. Первая его самостоятельная книжка вышла в 1966 году в литературной «кассете» «Старт» и называлась «Белые льдины». Затем Кемеровское книжное издательство выпустило его сборник «Земляника», добром забытый стихотворный критикой. Внезапная смерть помешала развернуться дарования этого человека, оторочила выход его новой книги. И вот теперь она перед нами. «Я боюсь опоздать» — эти строки одного из последних стихов Анатолия Саулова, которому нынче исполнилось бы лишь 32 года, вынесены на ее обложку. В сборник вошли лучшие стихи поэта, как известные, так и не известные читателям. Собрал и подготовил их для этой публикации М. Небогатов. Он же написал к ней предисловие. Сигнальный экземпляр книги «Я боюсь опоздать», выпущенной десятилетним тиражом Кемеровским книжным издательством, только что пришел в Томск. С. УЛЬЯНИН.

ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ «КОМЕТА»

ГРУЗИНСКАЯ ССР. Все большим спросом и в Советском Союзе, и за рубежом пользуется «Комета» — быстрое судно на подводных крыльях производства Поттинского судоремонтного завода. Оно вмещает 113 пассажиров и развивает скорость 60—65 километров в час.

Свыше тридцати «комет» продано уже Болгарии, Польше, Румынии, Югославии, США, Франции, Италии и Марокко.

В будущей пятилетке строительство судов этого типа на завод резко возрастет. Изменятся их конструктивные особенности, улучшится отделка, число пассажирских мест увеличится.

НА СНИМКЕ: «Комета» проходит ходовые испытания. Фотохроника ТАСС.

«Я боюсь опоздать»

Имя Анатолия Саулова хорошо известно томичам. Поэтический талант его проявился еще в студенческие годы, которые прошли в Томском педагогическом институте. Уже в то время стихи А. Саулова стали появляться в коллективных сборниках поэтов Томска, Новосибирска, Кемерово, Иркутска, Москвы, в центральных газетах и журналах. Первая его самостоятельная книжка вышла в 1966 году в литературной «кассете» «Старт» и называлась «Белые льдины». Затем Кемеровское книжное издательство выпустило его сборник «Земляника», добром забытый стихотворный критикой. Внезапная смерть помешала развернуться дарования этого человека, оторочила выход его новой книги. И вот теперь она перед нами. «Я боюсь опоздать» — эти строки одного из последних стихов Анатолия Саулова, которому нынче исполнилось бы лишь 32 года, вынесены на ее обложку. В сборник вошли лучшие стихи поэта, как известные, так и не известные читателям. Собрал и подготовил их для этой публикации М. Небогатов. Он же написал к ней предисловие. Сигнальный экземпляр книги «Я боюсь опоздать», выпущенной десятилетним тиражом Кемеровским книжным издательством, только что пришел в Томск. С. УЛЬЯНИН.

Необычная встреча

В этот вечер в фойе Асиновского Дома культуры можно было видеть людей со значками, на которых изображена лира с надписью: «Встреча ветеранов художественной самодеятельности». Это были самодеятельные артисты разных поколений — те, кто и сейчас участвует в концертах, и люди, давно ушедшие на пенсию. Многие приехали на встречу из Томска и других мест.

Каждому прибывшему был вручен приветственный адрес. Ветераны рассказали, как в свое время пели в неополненных ветхих клубах, как в непогод и распутию добывались до таежных сел на лошадях, а иногда и пешком, чтобы выступить перед сельским зрителем. Многие вспомнились — и радостно, и грустно, и смущенно. Ветераны пожелали молодым весь жар души отдавать труду и служебному искусству.

...Погас свет, и на экране возникли старые фотографии. На них ветераны узнали самих себя — на двадцать, трид-

цать лет моложе. Объектив когда-то запечатлел их во время спектаклей и концертов. Немало труда затратили работники городского отдела культуры, чтобы разыскать эти снимки, сделать диапозитивы. А сюрприз был действительно приятным.

Молодежная агитбригада посетила ветеранов свои песни и стихи. Много теплых слов было сказано в адрес самодеятельного композитора Леонида Волка, который написал немало песен и музыкальных для асиновской сцены, написал песни о людях Причумьелья, о родном крае. В сотнях концертов участвовали семейный ансамбль Гышниковых, где все поют и играют на народных инструментах, а также ветераны самодеятельности клуба асиновских деревообработчиков Леонид Эглит и Владимир Быстрицкий. Двадцать лет назад начинал в драматическом кружке Асиновского районного Дома культуры Анатолий Портягин, ставший профессиональным режиссером театра юных зрителей.

Б. КЛИМЫЧЕВ.

В Томске — переменная облачность, без существенных осадков, температура в секунду — 10—15 градусов.

В Томске — переменная облачность, без существенных осадков, температура в секунду — 10—15 градусов.

ТВ

Суббота, 22 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
13.20. Новости. 13.30. Для детей. «В кукольном магазине». 14.00. Рассказы о русских художниках. «Б. Поленов». 14.30. Музыкальная программа «По письмам артистов». 15.00. Для нас, родители». 15.30. «Поэзия». «Ряди жизни на земле». Серию советских поэтов. 15.45. Впервые на экране ЦТ. «Зимородок». Художественный фильм. (Белорусский фильм. 1972 г.). 17.15. Новая программа «Здоровье». Ведет передача врач Ю. Величкина. 17.45. «Новости музыкальной жизни». Передача из Ленинграда. 18.30. «Больше хороших товарищ». 19.00. «Очевидное-невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 20.00. Программа мультфильмов: «Синюшину колосок», «Дудочка и мушкетеры». 20.30. «Огни парня». 21.15. Подлинный обзор фильмов Ю. А. Якутов отвечает на вопросы телезрителей. 22.00. Новости. 22.15. «Дети Страны Советов». Премьера телевизионного документального

фильма «Праздник в красном галстуке». 23.10. К гастролем Новосибирского театра музыкальной комедии в Москве. 23.35. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Угроза огня». 1-я серия. («Мосфильм», 1972 г.). 01.00. «Время». Информационная программа. 01.30—03.15. Чемпионат мира по футболу. Сборная ГФР — сборная ФРГ. Передача из ФРГ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
16.00. Спортивный выпуск «Новостей». 16.10. Для нас, ребята! Фильм-сказка «Карлик-нос». (ЦТ. 1970 г.). 17.10. «Наши гости». Игры заслуженный артист РСФСР И. Ойстрах. 17.40. «Пять вечеров в неделю». Документальный фильм Новосибирского телевидения. 18.05. Фильм-спектакль «Одна ночь». (Ленфильм. 1956 г.). 19.35—21.00. Понавательные выступления сборной СССР по фигурному катанию в Томске 22 марта 1974 г. (в эфире).

Томский районный узел связи приглашает на постоянную работу бухгалтера расчетной группы.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 93.

Экспедиция

Около двадцати научных экспедиций, сформированных на геолого-географическом факультете Томского университета, готовятся к выезду на полевые работы. Ученые вместе со студентами будут заниматься изучением поймы Оби, аридных песчаных и солончковых почв. Восточно-Саянский экспедиционный отряд будет изучать геологический состав и качество железных руд. Туинский геологический отряд проведет исследования магматических горных пород. Еще один отряд займется изучением окислов Сибири.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается переменная облачность, по северным районам без осадков, по остальной территории — местами кратковременный дождь, ветер северо-западный, 10—15 метров в секунду, температура — 10—15 градусов.

В Томске — переменная облачность, без существенных осадков, ветер северо-западный, 10—15 метров в секунду, температура — 13—15 градусов.

ТЕАТР

Ленинградский драматический театр им. В. Ф. Комиссаржевской
22 июня.
В помещении драматического театра, днем — «Царь Федор Иоаннович», вечером — «Забыв Герострата». Начало спектаклей: дневного — в 12 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.
Во Дворце культуры «Авангард» — «Прощай, балла». Начало спектакля — в 20 час.

ЦИРК

22 июня — большое цирковое представление «Мы из города белых ночей». Начало — в 16 и 20 час.

КИНО

В ГОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО
«Свадьба пана Вока» — 8-40, 10-20, 12-40, 14-20, 16-40, 18-20, 20-40.